

学思想 强党性 重实践 建新功



▲已经投产的集美数智产业园一期生产车间。
本报记者 单保良 摄

▼安踏产业园工人正在抢抓生产进度。
本报记者 魏文慧 摄

梁园区深入开展主题教育——

以学促干,汇聚高质量发展强大动力

文/图 本报融媒体记者 单保良

自开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来,梁园区各级党委、政府聚焦以学聚魂、以学增智、以学正风、以学促干,为实现高质量发展注入强大动力。

项目为王,“三个一批”风生水起

11月20日,梁园区人民政府与河南正弘商业管理有限公司、商丘东华科技发展有限公司,在市行政中心举行商丘正弘商业项目合作签约仪式。此次签约的商丘正弘商业项目是集购物、娱乐、生活、文艺于一体的大型商业购物中心。

今年以来,梁园区仅“三个一批”活动就完成签约项目18个,开工项目91个,投产项目94个,总投资1806.4亿元。其中,先进制造业项目119个,现代服务业项目9个,铺开了高质量发展的新天地。

11月21日,在集美数智产业园车间自动化生产线上,一片忙碌的生产场面,手机主板、无线蓝牙耳机线路板等高新产品正在下线。目前,集美数智产业园投产的是一期项目,全部建成后,年产手机和平板电脑3000万台、液晶模组7500万片、PCBA2700万片、背光源9360万片、触控玻璃2.4亿片,年产值200亿至300亿元。

在五一得利商丘面粉有限公司门前,前来提货的大卡车排成了长龙,不但有商丘

的车辆,还有很多外地的车辆,山东、江苏、安徽、浙江等地的都有。据该公司生产经理王海涛介绍,目前公司日加工小麦达6000吨,产销两旺。

在安踏产业园内,6个生产车间在全速生产不同类型的运动鞋。在梁园区安营扎寨的10年间,安踏可谓是一年一个新台阶,从2条生产线提升到8条生产线,从年产200万双运动鞋提升到年产600万双运动鞋,同时拥有国家级质检检测机构,集研发、生产、销售、物流于一体。

民生至上,执政为民情暖人心

主题教育开展以来,刘口镇党委聚焦“党建引领、产业强镇、环境整治、培树新风”四大重点工作,在全镇奋力推进主题教育走深走实,取得丰硕成果。在全面贯彻落实党的二十大精神征程上,该镇当

老年人集中饺子宴等。

水池铺镇张王李村在深入开展主题教育中,聚焦产业兴旺、生态宜居、平安建设、乡风文明等工作,因地制宜制定村庄规划,在完成硬化道路、垃圾分类、完善排水系统的基础上,又兴建了游园和健身广场,并对沿街墙体进行美化,实现村庄颜值与人居环境“双提升”。

张王李村以“三零”创建为抓手,加强治安防控,成立治安群防领导小组,建立村云监控平台,在各个出入口及重要场所安装摄像头。利用乡村大喇叭、村民微信群,积极开展防范诈骗、安全事故预防、儿童防溺亡等宣传。同时,以“五星”支部创建为载体,积极开展十星级文明户、五美庭院、好媳妇、好婆婆、好妯娌评选,打造了良好的乡风民情。

擦亮窗口,城市建设日新月异

擦亮大商丘城市窗口形象,梁园区肩负重任,扛起“半壁江山”。为了城市更美好,为了市民更幸福,梁园区在城市建设上可谓是不负众望,敢啃“硬骨头”。

从市文化路放眼北望,凯旋路、归德路两座立交桥飞跨铁路,道南道北实现1分钟跨越。全部升级改造、美化亮化的城市道路呈棋盘状分布,干净整洁,两侧树木绿荫如盖。流经城区的6条城市内河宛若6条青丝带,把清澈的河水送

进城市。康林河运动公园,松柏苍翠、凉亭傍水、彩道绵延,是一个运动、休闲、观光的好去处。

坐落在梁园区道北高铁站房眼前的、备受全市人民关注的市人民公园,以全新的形象展现在人们面前。新公园新气象,长廊依竹,飞檐碧瓦,假山凉亭,曲径通幽,古木参天,白塔入云,一幅美丽的园林风光。

在市人民公园与高铁站房之间一个广阔的空间,高铁绿轴广场正在紧锣密鼓推进,地上两座标志性建筑全部竣工。据介绍,绿轴广场是未来梁园区新生业态集聚地,集数字经济、总部经济、金融保险、高端商业等于一体的大型商圈,地上地下立体运行,是高铁新城和高铁站之间一个重要的开放空间和商业文化中心。

抢抓国家政策机遇,眼下,梁园区正在开展老旧小区改造,惠及群众9199户。打造了向阳路步行街、财富步行街、纺织品一条街、建材一条街等20多条特色街区,老城区正在焕发新机。

梁园区坚持政府过“紧日子”,让群众过“好日子”,全力加大民生投入,在全市率先试行社区居家养老服务,群众幸福感、获得感不断提升。

党旗飘扬,时代呼唤,今天的梁园区,正在推进主题教育走深走实,以提升群众幸福感为目标,迈开铿锵有力的步伐,走向新的征程。

简讯快报

海军少将刘清宇当选中国工程院院士

梁园区委、区政府致信祝贺

本报讯(记者 单保良)11月23日,记者在梁园区获得喜讯,出生在梁园、求学在梁园的海军少将刘清宇当选中国工程院院士。捷报传来,梁园区社会各界备受鼓舞、为之骄傲。梁园区委、区政府致信祝贺。

据了解,1985年,刘清宇以高出清华大学分数线30多分的成绩考入哈尔滨船舶工程学院水声工程专业。见过刘清宇的人大都佩服于他的科研能力,30多岁便获得两个国家级科研大奖。他在部队长期从事水声仿真建模和海洋声学领域研究,是我国水声学领域著名专家,取得了多项原创性成果,主持完成课题30余项,发表论文40余篇,出版多部专著,先后荣获国家科学技术进步奖、国家发明奖、军队科技进步奖等奖项近20项,享受国务院政府特殊津贴,可谓硕果累累,成就斐然。如今再获院士殊荣,是科技界、学术界对他取得杰出成就的高度认可。

刘清宇出生在梁园区解放街道办事处,早年就读于商丘市回民中学,品学兼优、勤奋好学,在父亲的教导下,投身军营,保家卫国,为家乡父老增光添彩。

梁园区委、区政府在贺信中表示,当前,梁园区正处于发展的关键时期,刘清宇院士的成就和精神必将激励梁园儿女更好地建设家乡、发展家乡,梁园人民将以院士为楷模,开拓创新,为加快建设社会主义现代化美好梁园而不懈奋斗。

白云街道办事处

“四到位”做好冬季安全生产工作

本报讯(陈刚)为做好安全生产工作,保障群众的生命财产安全,近期,梁园区白云街道办事处紧扣“四到位”,抓实冬季安全生产防范工作,做到警钟长鸣,常抓不懈,确保辖区大局和谐稳定。

安排部署到位。召开安全生产工作会议,针对当前的安全生产形势进行深入分析,并就抓好安全生产工作进行全面安排部署,要求办事处上下牢固树立“安全第一”的责任意识,明确责任分工,认真排查隐患,全面整改到位。

排查治理到位。由安监办牵头,各社区配合,扎实开展安全隐患专项排查整治工作,重点对辖区超市、企业等人口密集区域和公共场所进行实地检查,对排查出的安全隐患登记造册并下发限期整改通知书,确保将安全隐患消除在萌芽状态。

落实责任到位。按照安全生产工作“三化”工作要求,安监办工作人员、安全生产管理员、网格员,各司其职、各负其责,及时完善安全生产监管台账,督导检查存在安全隐患的责任单位是否按期整改到位,对整改到位的予以销号,推诿拖拉或拒不整改的上报相关部门,确保安全监管责任层层落实到位。

宣传教育到位。充分利用宣传条幅、LED显示屏、宣传资料等宣传媒介,大力普及安全常识和应急救援知识,提醒广大群众在日常生活中注意防火和用电、用气安全,切实增强群众安全意识,努力营造全民参与安全生产的良好氛围。

平原街道办事处新兴社区

社区服务好 事事暖民心

本报讯(记者 单保良)11月20日早上8时,位于梁园区新兴路上的平原街道办事处新兴社区门前,辖区居民有序地排起了长队,社区负责人王方跑前跑后地忙碌,一边接待群众,一边协助医护人员开展工作。

近几年,新兴社区携手市第三人民医院在辖区开展“为群众办实事 守护社区居民健康”活动,辖区居民凭身份证在这里免费健康体检,得到了辖区居民的一致点赞。

据了解,新兴社区是两个月前成立的新社区,辖区面积1.03平方公里,常住人口14257人,辖15个居民小区,在职党员192名。在平原街道党工委领导下,社区以“家”理念,营造与邻居做朋友、与朋友做邻居的新型睦邻关系,创新探索了“新兴四为”工作法,与邻为友、与邻为乐、与邻共建、结邻为亲的社区治理新模式。

“共享化”服务暖人心,小社区展现大作为。新兴社区成立以来,以党群服务中心为阵地,精心打造了“悦心驿站”“新暖邻调解室”“悦动空间”“悦读书房”“艺趣社”等共享空间,以群众需求为导向,以便民服务为宗旨,打通服务群众的“最后一米”。

双八镇

开展人居环境整治专项行动

本报讯(曹静)“自从村里设立了党员责任岗,村民的积极性都被党员带动起来了!现在村子越来越干净,环境越来越好啦!”双八镇朱庄村村民刘伟说。近日,双八镇着力开展“党建聚力为民,共建美好家园”人居环境整治专项行动,助推创建“生态宜居星”。

明确任务,细化分工。该镇机关党员干部分成9个小组,由班子成员带队,按照网格划分,对主道路、背街小巷、房前屋后进行深度清理。全镇14个行政村以村民组为单位,共划分53个网格,由各村两委委员带队,统筹安排网格员进行打扫,重点对沟渠坑塘、道路两侧、田间地头等位置的枯枝杂草、白色垃圾进行彻底清理。

营造氛围,迅速行动。该镇积极利用镇村广播喇叭、宣传横幅、宣传手册等方式,广泛宣传人居环境整治工作的重要意义。按照“全面动员、全民参与”的要求,充分调动群众参与环境整治的积极性、主动性,让广大群众自觉参与其中,在全镇形成“干部率先干,党员带头干,群众一起干”的浓厚氛围。

聚焦重点,集中整治。该镇全面清理辖区内双李路、凯旋路、105国道沿线各类生活、建筑垃圾40余处;清除路边私搭乱建,清理乱堆乱放30余处;清除国道两侧的杂草、杂物100余处;清理广告牌8个,整治集市1处,不断提升群众满意度。

双八镇相关负责人表示,下一步,双八镇将持续巩固人居环境整治成果,坚持力度不减、劲头不松、标准不降,全方位打好环境整治的“攻坚战”和长效管护的“持久战”,助力“生态宜居星”创建,绘就乡村振兴新画卷。

梁园区

脱贫群众感党恩 共话乡村新生活

本报讯(记者 单保良)11月22日,在梁园区王楼乡韩庄村村委会大院内,宋崇印和十多名脱贫群众正在植树,身上沾满了泥土,他说:“我的一亩半地承包给产业园区了,一年2000多元,我还享受了80岁高龄补贴每月180元,有大病救助、有家庭医生,生活真的无忧无虑。”

尽管已是80岁高龄,宋崇印依然精神矍铄,说到前不久发生在他身上的一个故事,他的情绪显得凝重:“我两个多月前因为心脏病下了支架,花了三四万元,按政策报销后,我自己花了一万元左右,还有个二次报销正在给我办理。要不是现在的政策好,这病我真看不起。”

和宋崇印相比,70多岁的宋德云更显得轻松自如:“俺家4口人,老伴、儿子、孙子,俺老伴患病多年,帮扶俺的区委组织部领导经常到俺家看望,给俺解决了很多困难。现在我一个月能净六七百元,加上高龄补贴、耕地补贴,生活得很好,我们脱贫户都打心里感恩党的好政策。”

在水池铺镇张王李村村民邵德兰家,白灰粉刷的墙体上悬挂着家庭医生的联系方式,一个方正的前院里种上了大蒜、芫荽、菠菜。邵德兰说:“俺家是最让政府牵挂的,俺老伴患脑梗卧床13年,区委书记多次来俺家看望,帮俺家渡过难关。如果没有党的好政策,俺这个家真不知道该咋过。”

说到经济收入,邵德兰扳着指头算了一笔账:“村里安排我在服装厂打零工,一个月工资200元,低保金一个月220元,60岁老人补贴一个月123元。俺家地补166元,电费补贴67元,花不完的钱。”

朴实的话语,纯真的感情,言语间都是“吃水不忘挖井人”的感恩。幸福是什么?在和几位脱贫群众的谈话中找到了答案,幸福不仅在生活,而且在精神,更重要的是在感恩中享受美好生活。



▲11月22日,梁园区孙福集乡东街村群众正在小青菜种植基地抢收青菜。据介绍,该乡有1万亩小青菜正值成熟,为避免寒流造成损失,当地政府组织菜农抢抓晴好天气,抓紧收割青菜。

本报融媒体记者 单保良 摄



▲眼下,梁园区李庄镇刘集村100多亩大白菜成熟待销,为快速让菜农脱手,梁园区委办公室驻刘集村驻村工作队发挥驻村帮扶作用,积极联系河南餐饮管理有限公司签订销售合同,帮助菜农销售大白菜50万斤。

本报融媒体记者 单保良 摄